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São Roque - ‘A Terra do Vinho e Bonita por Natureza’

Ata da 13ª Sessão Ordinária de 2 de maio de 2023.

3º Período Legislativo Ordinário - 18ª Legislatura.

Presidência: Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes

e Newton Dias Bastos.

Secretaria: Diego Gouveia da Costa e Antonio José Alves Miranda.

Vereadores Presentes: Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio Mariano, Marcos Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini Junior, Rafael Tanzi de Araújo, Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque.

Vereadores Ausentes: nenhum.

Início dos trabalhos às 18h18min.

Expediente:

Leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e de um artigo da Declaração Universal dos Direitos Humanos pelo Vereador Israel Francisco de Oliveira.

1. Leitura e votação da Ata da 12ª Sessão Ordinária, de 25/04/2023. A Ata foi aprovada por unanimidade, em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples.

Projetos do Executivo:

1. Projeto de Lei Nº 24/2023-E, de 02/05/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 7.316.806,92 (sete milhões, trezentos e dezesseis mil, oitocentos e seis reais e noventa e dois centavos)”;

2. Projeto de Lei Nº 25/2023-E, de 02/05/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 24.161,91 (vinte e quatro mil, cento e sessenta e um reais e noventa e um centavos)”.

Projetos do Legislativo:

1. Projeto de Resolução Nº 22/2023, de 25/04/2023, de autoria da Mesa Diretora, que “Antecipa a 14ª Sessão Ordinária, do dia 9 para o dia 8 de maio de 2023, mantendo o horário de início, às 18h”.

Indicações:

1. Vereador Antonio José Alves Miranda: Nº 385 - Solicita providências junto à Sabesp para que seja instalada rede de esgoto na Vila Lino, no Bairro Caetê; Nº 386 - Solicita ao Poder Executivo que encaminhe a esta Casa de Leis, projeto referente a ponte de passagem de veículos, interligando a Vila Lino a Estrada do Caetê, no Bairro Caetê; Nº 387 - Solicita ao Poder Executivo a construção de fossa asséptica coletiva para atender as residências da Vila Lino; Nº 388 - Solicita limpeza das caixas de águas pluviais na Estrada dos Pessegueiros do Bar do Leitão sentido bairro do Gabriel Piza; Nº 389 - Solicita motonivelamento e cascalhamento da Estrada dos Pessegueiros, começando após a ponte sobre a linha férrea, no Bairro Gabriel Piza (foto); Nº 390 - Solicita motonivelamento e cascalhamento das ruas do Loteamento Vale das Flores, no Bairro do Canguera (fotos anexas); Nº 391 - Solicita roçada na Estrada dos Venâncios principalmente próximo a Escola do Mirim; Nº 392 - Solicita análise técnica para instalação de lombada na Estrada dos Venâncios antes da Entrada do Morro do Piolho, no sentido Escola do Mirim; Nº 393 - Reitera o pedido de motonivelamento e cascalhamento nas ruas da Vila Lino, Caetê; Nº 394/2023 - Reitera ao Poder Executivo a realização dos serviços de motonivelamento e cascalhamento na Estrada do Aguassaí, Bairro do Carmo/Jardim Camargo, até o limite com Cotia;
2. Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 362 - Indica que seja recolocada a placa da Rua das Castanheiras, subtraída por ocasião do asfalto.; Nº 382 - Solicita análise de segurança e melhorias da ponte localizada na Av. Prefeito Bernardino de Lucca no Jardim Carambeí, próxima a UBS recém inaugurada; Nº 383 - Solicita roçada e retirada dos galhos que estão nas calçadas, Rua Canadá, Vila São Rafael; Nº 384/2023 - Indica ao Poder Executivo a implementação do Programa "Bom Prato" em São Roque;
3. Vereador Clovis Antonio Ocuma: Nº 380/2023 - Solicita ao Poder Executivo que verifique a possibilidade de realização de concretagem em vias críticas do município que ainda não têm previsão de asfaltamento;
4. Vereador Guilherme Araujo Nunes: Nº 363/2023 - Solicita ao Poder Executivo a criação do Conselho Municipal de Segurança nas Escolas;
5. Vereador Marcos Roberto Martins Arruda: Nº 374 - Indica a realização dos serviços de motonivelamento e cascalhamento na Rua da Rancharia.; Nº 375 - Indica a realização dos serviços de motonivelamento e cascalhamento na Estrada Campininha de Baixo.; Nº 376 - Indica a realização dos serviços de motonivelamento e cascalhamento na Estrada da Serrinha, Pavão; Nº 377 - Indica a realização do serviço de recape asfáltico na Rua Santo Antônio; Nº 378 - Indica a realização do serviço de recape asfáltico na Avenida Marginal (em ambos os lados).; Nº 379 - Indica a realização do serviço de recape asfáltico na Avenida Brasil, na sua totalidade.; Nº 381/2023 - Indica alteração do sentido do trânsito da rua Monsenhor Pepe, no Jardim Bandeirantes;
6. Vereador Rafael Tanzi de Araújo: Nº 364 - Indica a construção de Velório Municipal; Nº 365 - Indica a expansão da iluminação pública, em todos os bairros do município.; Nº 366 - Indica a construção de calçamento e ciclovia na Rua Benedicta dos Santos Caparelli, Maylasky.; Nº 367 - Indica a realização de reforma no CRAS, Maylasky; Nº 368 - Indica a construção, ou aquisição, de um prédio adequado às normas de seguranças para nova creche em Maylasky.; Nº 369 - Indica a reativação das obras da Areninha em Maylasky; Nº 370 - Indica a reativação de todas as obras dos Programas do Estado paralisadas; Nº 371 - Indica a construção de Base de Guarda Municipal em Maylasky.; Nº 372 - Indica o asfaltamento de toda a extensão da Estrada Margarida Korte, Estrada dos Pessegueiros e Estrada Adão Pires Albuquerque.; Nº 373/2023 - Indica o asfaltamento na Travessa Euclides Lúcio, entre a Estrada Arthur Pedro Rodrigues e Batista Pedroni.
Moções:

1. Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 124/2023 - De Congratulações à ADAS São Roque pelos relevantes serviços prestados à comunidade de deficientes auditivos de São Roque e região e ao poder público municipal;
2. Vereadores(as) Clovis Antonio Ocuma, Antonio José Alves Miranda, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio Mariano, Marcos Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Rafael Tanzi de Araújo, Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque: Nº 129 - De Pesar pelo falecimento da estimada Senhora Glória Terezinha Pietrantonio; Nº 128 - De Pesar pelo falecimento do estimado Senhor Antônio Cardoso; Nº 125/2023 - De Pesar pelo falecimento do estimado Senhor Eduardo Jesus Cavalheiro;
3. Vereadores Clovis Antonio Ocuma e Rafael Tanzi de Araújo: Nº 115/2023 - De Congratulações ao Instituto Restaurando e Impactando Vidas – RIV pela realização de ação social de Páscoa;
4. Vereadores(as) Diego Gouveia da Costa, Antonio José Alves Miranda, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio Mariano, Marcos Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Rafael Tanzi de Araújo, Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque: Nº 126/2023 - De Pesar pelo falecimento da estimada Senhora Ivete Jorge Domingues;
5. Vereador Paulo Rogério Noggerini Júnior: Nº 123/2023 - De Repúdio à ação do Governo do Estado de fechamento de salas nas escolas estaduais de São Roque e região;
6. Vereadores(as) Rafael Tanzi de Araújo, Antonio José Alves Miranda, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Guilherme Araujo Nunes, Diego Gouveia da Costa, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio Mariano, Marcos Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque: Nº 133/2023 - De Pesar pelo falecimento do estimado Senhor Isaque da Silva Ribeiro;
7. Vereadores(as) Rogério Jean da Silva, Antonio José Alves Miranda, Clovis Antonio Ocuma, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio Mariano, Marcos Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque: Nº 130/2023 - De Pesar pelo falecimento do estimado Senhor Olivar Saqui;
8. Vereadores(as) Rogério Jean da Silva, Rafael Tanzi de Araújo, Antonio José Alves Miranda, Clovis Antonio Ocuma, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio Mariano, Marcos Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque: Nº 131/2023 - De Pesar pelo falecimento da estimado Senhor Mário Jorge Otávio.
Matérias analisadas no expediente:

1. Moções de Pesar: a Mesa Diretora as encaminhará.

2. Indicações: a Mesa Diretora as encaminhará.

3. Moções de Congratulações: Aprovadas por unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples.
4. Moção de Repúdio: Adiada para a próxima sessão (14ª Sessão Ordinária), a pedido do Vereador Diego Gouveia da Costa, por 13 (treze) votos favoráveis, dos Vereadores(as) Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio Mariano, Marcos Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque, a 1 (um) voto contrário, do Vereador Paulo Rogério Noggerini Junior.
Tribuna:

Fizeram uso da Tribuna os(as) Vereadores(as): 1) Newton Dias Bastos; 2) Paulo Rogério Noggerini Junior; 3) Rafael Tanzi de Araújo e 4) Rogério Jean da Silva: Boa noite, senhor presidente... boa noite, nobres colegas... boa noite, população que nos acompanha aqui no plenário e, hoje, em especial, quero aqui agradecer a presença dos meus pais — do meu pai e da minha mãe que pela primeira vez nesses sete anos que eu estou Vereador me acompanham aqui presencialmente. São da terrinha, distante, mas hoje estão aqui nos acompanhando. Então cumprimento eles e cumprimento também a população que nos assiste de maneira remota. Não tem como ser diferente. Por favor, Heredes, disponibilize para mim o vídeo e eu vou comentando enquanto vai passando. Presidente, depois o senhor considera um pouquinho o tempo aí. Bom, aí é a situação da Estrada Adão Pires de Albuquerque, ali na Ponte Lavrada. É próxima à casa do presidente ali, que faz ali da estrada deslocamento até a estrada da Aeronáutica. Vocês podem ver, não chove no município já há um determinado tempo e vocês não têm ideia do transtorno que isso daí está sendo para quem mora naquela região. Detalhe, essa estrada passa caminhão de lixo, essa estrada passa transporte público e a situação é essa daí, caótica, e pelo jeito só vai resolver a hora que acontecer um acidente. Agora passa o presidente. Agora, tem aqui a situação da reforma na Praça da Matriz. Cinco meses, vereador Marquinho Arruda, 600 mil reais em cinco meses e tá lá esse elefante branco, parado, e eu não vejo um questionar, eu não vejo um cobrar a situação que está essa Praça da Matriz. 600 mil reais e esse elefante branco lá parado. Vamos ver se agora com o Dia das Mães chegando se resolve fazer alguma coisa ou que façam o que tem que fazer: terminar essa obra. Porque já não basta o que resolveram fazer lá de encurtar os espaços com esses canteiros que fizeram no meio da praça, diminuiu o espaço e essa é a situação. Agora aí, essas imagens são de hoje, eu mesmo registrei lá hoje. E eu fico aqui pensando, gente, o que que passa na cabeça do prefeito? O que que passa na cabeça da diretora de saúde? que não enxerga o sofrimento desse povo que diariamente passa pela farmácia municipal, onde, eu fui lá hoje e fiquei aproximadamente uma hora conversando lá com várias pessoas, várias. Idosos, pessoas com suas limitações aguardando para tirar um medicamento. Marquinho, uma hora e meia. Algumas, até duas horas. E mais, chega lá não tem um remédio. Mas o que me entristece (que esse descaso está sendo levado e parece que alguns que poderiam ajudar a cobrar, acho que gostam de ver esse sofrimento da população) é que ninguém se posiciona. Eu não vejo o Prefeito ir lá, porque ele faz festa aqui no Recanto da Cascata todo final de semana, faz Live todo final de semana, mas eu não o vejo lá. Eu não o vejo lá junto com esse povo, vendo o sofrimento de perto. Eu não vejo. Será que é tão difícil? São seis guichês, só dois atendendo a população. Dois guichês. Aqueles servidores estão virando no avesso para dar conta de atender a população. Onde está a dificuldade? Será que não tem compaixão no coração de vocês — prefeito, diretora de saúde —, de entender que essas pessoas estão lá sofrendo? Põe uma perua, com uma máscara, vai disfarçado, senta lá e começa a conversar com as pessoas. Se vocês têm medo, então disfarça. Vai lá e começa a conversar com as pessoas. Vive essa realidade de perto: o descaso, o abandono. Pega um desses comissionados que vocês têm aí dentro (porque os cargos comissionados estão lotados), pega um só e coloca lá, para essas pessoas não ficarem duas horas esperando. Pelo menos elas tomam conhecimento no início de que não tem um remédio. Não precisa ficar duas horas esperando para em 30 segundos ouvir: “não tem o remédio”. É um desrespeito, é pouco caso, absurdo. Mas não é com o pai deles, não é com a mãe deles, não é com o avô deles, não é com a avó deles, não é com parente deles, então é mais fácil. Deixa que o povo se vira. Vou começar a orientar a população que não está tendo remédio, para que vocês vão junto lá no Recanto da Cascata. Todo final de semana tem Prefeito lá, todo final de semana tem uma festa lá. Lá, provavelmente, tem o remédio que falta, é incrível isso. Heredes, pode pôr a foto também. Essa foto aí é lá no final, lá no fundo, lá na Prefeitura. Isso aí são milhares de braços de iluminação que estão lá parados. E agora pasme, Vereador Alexandre, sabe quanto que tem hoje no caixa da Prefeitura, específico para SIP - que é uma contribuição específica para iluminação pública? Hoje, no caixa tem disponível R$ 6.114.000,00... R$ 6.114.000,00. Nós temos por regra, pela legislação, que inclusive nós votamos aqui em 2017, que 25% desse arrecadado seja revertido especificamente para investimento. Hoje, a Prefeitura está fazendo caixa com uma arrecadação, para daqui a pouco bater palma na porta da casa de alguns (e alguns que já estão em campanha e outros que vão ter que oferecer as coisas em campanha): “Viu, fica tranquilo, nós vamos colocar um braço de iluminação aí na porta da sua casa, está lá o dinheiro guardado”. E o povo passando necessidade. Eu vou repetir, não são 100, 200 mil. São 6 milhões... 6 milhões armazenados para nada e o povo sofrendo. Principalmente quem mora em bairro distante, e quem mora em bairro distante sabe a realidade que eu estou falando. E o povo à mercê, está tendo que contar com a sorte. Quantos casos a gente escuta aí, de roubo, de furto, de estupro? Será que este vereador está inventando? Será que este Vereador está pondo coisa na cabeça? Outra coisa, na última semana, nós tivemos aqui dentro desse plenário um fórum para segurança, tratar as questões de segurança das escolas. Eu pergunto para qualquer pai, para qualquer mãe, quem se sente seguro com seus filhos na escola hoje? Que pai, que mãe manda seu filho para escola hoje seguro? Determinar que as pessoas venham aqui no plenário para assistir àquilo que elas não querem é fácil. O difícil é agir. O difícil é fazer acontecer, porque muita coisa desses atentados que ocorreram recentemente já ficou no esquecimento. Já passou, o tempo passou, ninguém lembra mais. A hora que acontecer eu quero ver. E não precisa acontecer no nosso município, porque se acontecer em qualquer lugar, nós estamos falando de vida de crianças, e isso reflete em cima da gente. Eu que sou pai penso, porque eu tenho filhos. É difícil a gente engolir uma situação como essa, e aqui todo mundo quietinho. Não vimos uma atitude efetiva, uma única atitude efetiva por parte desse poder executivo. Os municípios do nosso lado, com situações inferiores à nossa, até em termos de arrecadação, tomaram providência e, em São Roque, o que que aconteceu? Nada. Vamos fazer uma reunião aqui, lotar o plenário da câmara, que tudo é lindo e maravilhoso. Não é perdido, eu acho que isso é válido, mas isso vem para agregar, isso vem para somar, trabalhar as coisas futuramente. Ação efetiva agora, pode começar a olhar, pai, mãe, vó, quem quer que seja, veja se viaturas estão na porta da escola. Já passou, baixou a poeira. Já não tinha antes, fizeram uma semana e acabou de novo. Os nossos filhos estão expostos sim. Essa é uma realidade que está sendo omitida. Falta de atitude, falta de coragem e o pior, não é falta de dinheiro. E tem gente que aplaude, tem gente que acha bonito. Repito, esses acontecimentos que ocorreram no mês passado, no início do mês, já passaram, todo mundo esqueceu e a situação continua a mesma, não foi feito nada no município de São Roque. Repito e deixo gravado: Não foi feito nada. Reflita você, pai, reflita você, mãe: Os seus filhos estão seguros? Vocês se sentem seguros? Essa é a realidade do município de São Roque. Tinha muita coisa para falar aqui, muita coisa, mas, infelizmente, 10 minutos não dá. E eu falo e vou falar toda semana, o que foi feito por esse atual governo, que está em plena campanha pensando em reeleição, que mexeu e mudou a vida do cidadão são-roquense? Reflita. Obrigado, boa noite.
Ordem do Dia:

1. Projeto de Decreto Legislativo Nº 11/2023, de 04/04/2023, de autoria do Vereador Thiago Vieira Nunes, que “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão São-Roquense ao Senhor Reinaldo Antônio Garcia”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria qualificada;
2. Projeto de Decreto Legislativo Nº 12/2023, de 04/04/2023, de autoria do Vereador Clovis Antonio Ocuma, que “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão São-Roquense ao Senhor Helio Bressan”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria qualificada;
3. Projeto de Lei Nº 23/2023-E, de 18/04/2023, que “Altera o inciso IX do art. 175 da Lei 2.209, de 1° de fevereiro de 1994, e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta;

4. Projeto de Resolução Nº 21/2023, de 25/04/2023, de autoria dos Vereadores(as) Paulo Rogério Noggerini Júnior, Antonio José Alves Miranda, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, Julio Antonio Mariano, Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes, William da Silva Albuquerque e Newton Dias Bastos, que “Altera a redação dos artigos 13 e 18 do Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de São Roque  — Resolução Nº 13/1991”. Aprovado por 11 (onze) votos favoráveis, dos Vereadores(as) Antonio José Alves Miranda, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, Julio Antonio Mariano, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque, a 3 (três) votos contrários, dos Vereadores José Alexandre Pierroni Dias, Marcos Roberto Martins Arruda e Rogério Jean da Silva, em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta;
5. Proposta de Emenda à Lei Orgânica Nº 76/2023, de 25/04/2023, de autoria dos Vereadores(as) Paulo Rogério Noggerini Júnior, Antonio José Alves Miranda, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, Julio Antonio Mariano, Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes, William da Silva Albuquerque e Newton Dias Bastos, que “Altera a redação dos ‘caputs’ dos artigos 25 e 26 da Lei Orgânica Municipal”. Aprovado por 12 (doze) votos favoráveis, dos Vereadores Antonio José Alves Miranda, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, Julio Antonio Mariano, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini Júnior, Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque, a 3 (três) votos contrários, dos Vereadores José Alexandre Pierroni Dias, Marcos Roberto Martins Arruda e Rogério Jean da Silva, em primeira discussão e votação nominal, com quórum de maioria qualificada.

Explicação Pessoal:
Pronunciaram-se na seção de Explicação Pessoal os(as) Vereadores(as): 1) Antonio José Alves Miranda: Boa noite aos nobres pares, vereadora Dra. Cláudia, internauta que nos assiste. A princípio, como a gente sempre tem que usar a palavra para usar retórica, eu nunca vou deixar de usar. Apesar que não estou aqui desmerecendo ninguém. Eu coloco minha posição e sempre foi assim e sempre será, enquanto eu estiver neste mandato de vereador. Eu, quando falei a questão de uma lei que está se alterando, meu Deus do céu, a nomenclatura. Será que... ele sabe que está acontecendo, mas não quer entender. Não estamos falando aqui em contratar ninguém. Estamos falando em alterar uma nomenclatura dentro de uma lei que foi aprovada em 94. Só está acrescentando que eu tenho certeza que futuramente... até porque, na própria lei fala que tem que ser através de concurso público. Está lá na lei. Não está falando aqui que já vai contratar 10 (dez) ou não que eu acredito que virá. Futuramente deve vir, como sempre veio para esta casa. Mas, Senhor Presidente, primeiro eu quero parabenizar a Romaria dos Cavaleiros de São Jorge. Estive aí no domingo. Domingo não, ontem. Acompanhei a saída. Não consegui ver o retorno, mas eu tenho certeza que o objetivo desta Romaria - como sempre, aqui em São Roque sempre foi um processo religioso e tenho certeza que deu tudo bem, como sempre, todos os anos vão lá e fazem o que tem que ser feito: receber a bênção. Então, a romaria, que é histórica em nossa cidade, está de parabéns. Outra coisa, senhor presidente, que eu gostaria de falar, e vou ser franco com vocês, eu estive como provedor naquela Santa Casa, desde 2015 que eu venho como diretor. Todos os trabalhos voluntários, eu nunca, nunca fui empregado da Santa Casa. Sempre estive lá como voluntário, porque eu sempre fui convidado, e eu ia com a boa intenção de ajudar, como sempre. Fui diretor de patrimônio financeiro, por último fui provedor e hoje eu agradeço, e muito, ao prefeito Guto Issa. Eu moro há 40 anos em São Roque, pela primeira vez eu vi o prefeito abrir 8 (oito) leitos de UTI nesta cidade, que nunca se preocuparam com isso. E eu te falo porque dentro da família, eu vi que aconteceu agora. Porque se não tivesse essa UTI, com certeza o menino Anderson estaria morto neste momento. Hoje, ele está sendo atendido lá no INCOR, passando dificuldade. Tenho acompanhado com o pai, que é esposo da minha cunhada, e se não tivesse essa UTI, como ele ficou lá, até na área de isolamento, que além de problema de rins, fígado, ele ainda teve uma tuberculose. Se não tivesse, ele estaria morto hoje, e é por isso que eu agradeço. Essa UTI, só por ano, consome R$ 11 milhões. E eu ainda acho que é muito pouco, porque nós precisamos. Eu acredito que ainda teremos aqui, para atender a população, um neurologista, como também uma tomografia. Eu acredito muito, que eu sempre fui otimista e serei sempre otimista. Saúde não tem preço e eu sei porque eu estou falando, porque eu estava lá e estou agora. Eu sempre acompanho lá, como também acompanhei a menina Helena, que passou dificuldade esse final de semana. Graças a Deus foi transferida também, conversei com o pai hoje e está tudo bem, porque na verdade a gente vai atrás da solução dos problemas. Problemas há, São Roque, hoje, é uma cidade de quase 100 mil habitantes, atende de 8 a 9 mil pacientes naquele PA, então eu só tenho a agradecer. E hoje, ainda, faço parte do Conselho... faço parte do Conselho e não me omito, porque eu sempre defenderei a Santa Casa. Eu tenho compromisso com a Santa Casa. Agora essa guerra política, porque quando eu fui provedor, eu estava lá dentro também, dentro de uma requisição administrativa que portas se fechavam na minha cara, no meu rosto. Portas se fechavam. E essa oportunidade [incompreensível], mas eu sempre estive lá dentro, acompanhando, porque o patrimônio é nosso. O patrimônio não é do Guto, não é dos ex-prefeitos que passaram. O patrimônio da Santa Casa é da sociedade são-roquense. E, na verdade, eu estava lá, poderiam até me olhando com cara feia, mas não tinha problema, eu estava cuidando do patrimônio da Santa Casa, o qual eu estava presente numa reunião e o prefeito foi dado essa oportunidade, a provedoria e o conselho, e eles não quiseram, preferiram a guerra. E eu o enfrento, não tem problema nenhum, ele sabe disso. Eu falo a verdade. E é por isso que eu tenho meu jeito de ser. Porque eu defendo aquilo que é correto. Respeito a todos, como sempre falei aqui nesta Casa, o debate fica nesse âmbito aqui deste plenário e desta Casa. Eu faço política e todos nós sabemos que política é a arte da paciência. É a arte da paciência. E São Roque não é diferente de qualquer outro município dentro desse país. E é por isso que eu estou vendo aí com toda a dificuldade, toda a dificuldade, o nome do prefeito ainda está em alta. Porque só quem recebe sabe dá o valor. Não importa se é pão e circo, que eu não trato dessa maneira. Só quem recebe sabe dar o valor. Eu sei o que é que representa lá naquela comunidade que ninguém dificilmente entra lá. Porque na favela lá do Morro do Piolho, eu sei o que é que representa um pedaço de asfalto que está sendo feito lá. Eu sei o que representa para eles. E é, portanto, que eu não me curvo. Respeito a todos, mas nunca me curvo e nunca deixarei de usar essa Tribuna. Que aqui é a voz do vereador. É vir aqui e se declarar o voto. Porque só temo a Deus. eu falo a verdade, não ofendo ninguém, sempre busquei fazer meu trabalho escutando todo mundo. Muitas vezes, sou até perseguido na rede, mas eu não ligo para isso. Porque o importante para mim é o trabalho que está sendo colocado e eu sei que isso incomoda. Eu sei que isso incomoda. Portanto, senhor presidente, muitas vezes, as pessoas colocam a palavra como se tivesse na minha boca. Eu não falei isso, mas não tem problema nenhum. Quando eu tenho oportunidade de falar, eu venho aqui e desfaço a mentira que fala meu nome. Porque quem me conhece sabe da minha luta, quem me conhece em 40 anos de São Roque sabe da minha conduta aqui nesse município. Hoje, eu estou no primeiro mandato, só Deus sabe o que é que vem lá na frente, mas desde 2000 que eu luto aqui pela política em São Roque. Já fiz muitos trabalhos voluntários. Não escondo, fui do PT, do PMDB, do PSB, fui 20 anos sindicalista, sou aposentado de uma empresa federal, que hoje privatizou — infelizmente —, como defendo também a Sabesp, que o governo quer privatizar. E, logo, logo, Niltinho e outros membros aí que estão na comissão, espero que nós possamos nos reunir amanhã, porque nós temos o compromisso para com o cidadão de São Roque em relação à Sabesp. Nós temos um compromisso. Essa empresa está aí há 30 anos — mais 12 — e não acontece nada em São Roque, muita gente sem água e, portanto, Senhor Presidente, estarei convocando amanhã, eu, como presidente da CAR (Comissão de Assuntos Relevantes), a Sabesp (...). Estarei convocando amanhã a primeira reunião para a gente poder debater esse contrato. Que nós temos que levar esse propósito ao Executivo para que abra o diálogo e discuta esse contrato, o qual, dentro do contrato, a cláusula permite que a cada quatro anos tem que sentar para discutir. Infelizmente, com essa proposta do governo de privatizar, eu fico mais preocupado ainda. O que é que vai acontecer com a Sabesp de São Roque? Muito obrigado e boa noite a todos; 2) Cláudia Rita Duarte Pedroso e 3) Diego Gouveia da Costa. Consoante preceitua o §5º do Art. 1º da Resolução Nº 4, de 8 de janeiro de 2021, o vídeo do pronunciamento dos Vereadores nesta sessão consta, na íntegra, no sítio de internet da Câmara e no Canal Oficial do Youtube, que podem ser acessados por meio dos links: http://www.camarasaoroque.sp.gov.br/ e https://www.youtube.com/watch?v=lBUx1PaQDyM&t=9534s.
Encerram-se os trabalhos às 21h33min.
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